

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár szakmai beszámolója a „Tisztelet a múlt iránt, együtt, felelősséggel a fenntartható, közös jövőért”

című rendezvénysorozat megvalósításáról

Nemzeti Kulturális Alap – Könyvtárak és Levéltárak Kollégiuma

Altéma szám: 208108/00124

I. Bevezetés

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár célja olyan nyitott, többfunkciós könyvtárak kialakítása és működtetése, amelyek a tradicionális könyvtári feladatok mellett kulturális, közösségi, közösségfejlesztő, életkorra, lakossági rétegekre figyelő szolgáltatásokat, programokat kínálnak. A FSZEK egyik erőssége a könyvtári programok gazdag kínálata; a visszatérő rendezvények, a rendszeres olvasásnépszerűsítő és kultúraközvetítő programok sokaknak jelentenek minőségi szórakozási, kikapcsolódási lehetőséget a fővárosban.

A Könyvtár a *FSZEK. Budapest könyvtára* szlogenű, a 2021-2027. közötti időszakra vonatkozó stratégiai tervében négy stratégiai célterületet fogalmazott meg:

1. Korszerű, nyitott, befogadó és zöld könyvtár megteremtése
2. Innovatív, fenntartható szolgáltatásfejlesztés
3. Digitális befogadás és digitális műveltség
4. Erős, tanuló, reziliens közösségek támogatása

A Nemzeti Kulturális Alap Könyvtári és Levéltári Kollégiuma 2022 tavaszi pályázatára összeállított programtervünket a fenti célkitűzések figyelembevételével állítottuk össze. Kiemelt figyelmet szenteltünk továbbá a Petőfi-emlékévnek és az Országos Könyvtári Napok rendezvénysorozatának is.

II. A rendezvények számokban

A rendezvénysorozat keretében, 2022. októbere és 2023. május 31. között egy országos könyvtárszakmai konferencia és **31** rendezvény valósult meg a FSZEK tagkönyvtáraiban. **7** programnak a Központi Könyvtár, **9** rendezvénynek az 1. régió, **7** programnak a 2. régió, míg **8** eseménynek a 3. régió adott otthont. A programokon **1321** fő (gyerekek, családok, felnőttek), a szakmai konferencián mintegy **120** könyvtáros szakember vett részt.

III. Helyben vagyunk!, avagy a közkönyvtárak szerepe a helyi közösségek jólétében és jólétében – Közkönyvtárak a XXI. században – szakmai konferencia

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 2023. május 31-én szakmai konferenciát szervezett a FSZEK Központi Könyvtárában Helyben vagyunk!, avagy a közkönyvtárak szerepe a helyi közösségek jólétében és jólétében Közkönyvtárak a XXI. században – 2023. címmel.

A nagy érdeklődés mellett, mintegy 120 fő részvételével lezajlott konferencia központi témája a könyvtár és az általa szolgált helyi közösség kapcsolata volt. A szakmai eseményen arra kerestük a választ, hogy a közkönyvtárak működésükkel, szolgáltatásaikkal, programjaikkal, a közösségfejlesztés módszereinek és eszközeinek könyvtári alkalmazásával hogyan tudják segíteni a közösséget, annak igényeit és szükségleteit, hogyan tudnak hozzájárulni a közösség és benne ez egyén fejlődéséhez, jólétéhez és jólétéhez.

A konferencia előtt a Központi Könyvtárban csoportos vezetéssel, Palota-sétán vettek részt az érdeklődők, majd a köszöntőkkel kezdetét vette az egész napos rendezvény.

Elsőként *dr. Fodor Péter* a FSZEK főigazgatója mondta el megnyitó gondolatait, majd a Főváros képviselőjében *Datner Katalin*, a Főpolgármesteri Hivatal Kulturális, Turisztikai, Sport és Ifjúsáspolitikai Főosztályának osztályvezetője



köszöntötte a résztvevőket. A konferencia levezető elnöke *Kovácsné Koreny Ágnes*, a FSZEK általános főigazgató-helyettese volt.

A konferencián a következő előadások hangzottak el:

1. A konferencia nyitó előadását *Takács-Sánta András* humánökológus, az ELTE Társadalomtudományi Karának docense tartotta *Ökológia, egészség, demokrácia - A könyvtárak szerepe egy új világ felépítésében* címmel. Előadásának legfőbb témái az ökológiai és civilizációs válság, a



válság mögötti komplex okok és lehetőségek voltak. Emellett részletesen bemutatta, hogy a könyvtárak, a könyvtári épületek és könyvtári kertek milyen új gondolkodásmód közvetítésében játszhatnak fontos szerepet az ökológiai és civilizációs válság leküzdésében.

2. Külföldi vendégelőadóink közül az első *Agnieszka Staniszevska-Mól*, a Krakkói Városi Könyvtár igazgatója volt. Az *Automata könyvboxok Lengyelországban – Napos- és árnyoldalak* címmel tartott előadásában bemutatta, hogy milyen tapasztalataik vannak a Krakkóban és más lengyel nagyvárosokban működtetett lockerekkel kapcsolatban. Kiemelte, hogy a könyvszekrényeket nagy örömmel fogadták az olvasók, főként a könnyű használat és a könyvtári nyitvatartási időn túli átvétel és visszavétel lehetősége miatt. A könyvboxok népszerűségét jelzi az is, hogy az olvasók kezdeményezésére újabb 5 ilyen szekrényt igényeltek a városi részvételi költségvetési projektben.



3. *Bardóczi Sándor*, a Főpolgármesteri Hivatal Várostervezési Főosztályának osztályvezetője *A kultúra szerepe a fővárosi zöld területeken* címmel tartott előadásában a természeti világ és a közművelődés kapcsolatát mutatta be, a fővárosra fókuszálva. Rövid történelmi áttekintés után



részletesen szólt a „Budapest Tuning” projektről és felvázolt néhány, már megvalósult zöld területi fejlesztést, mely gyakran ad otthont kulturális eseményeknek (Filozófusok kertje, Land art Nelson Mandela emlékére). Előadásának végén megemlítette a jövő fejlesztéseit is, a Városháza Park és a Népliget átalakítását, közösségi térré fejlesztését.

4. *Ismena Meic*, a Zágrábi Könyvtár régióigazgatója *Zágráb új jelképe – a Városi Könyvtár* címmel tartott előadást. Ebben röviden bemutatta a Zágrábi Városi Könyvtár hálózatát, az általuk működtetett könyvtárbusz szolgáltatást, majd kitért a kisgyermekkoról



egészen a szenior korosztályig kiterjedő, közösségi programjaikra. Előadása zárásaként bemutatta legújabb projektjüket: egy régi, ipari negyedben álló malomépület átalakításával 2025-re új épülete lesz az intézményüknek. Hangsúlyozta, hogy ez az új épület lehetőséget biztosít majd arra, hogy valamennyi gyűjteményük és részlegük egy épületben kapjon

helyet. Célként fogalmazták meg, hogy az új Városi Könyvtár egyben Zágráb új jelképe is lesz, mely a tudás, az oktatás és a kultúra mellett Zágráb sokszínűségét is szimbolizálja majd.

A rövid büféebédet követően a hazai könyvtári jó gyakorlatok bemutatása következett:

5. *Péterfi Ferenc*, a Közösségfejlesztők Egyesülete Tanácsadó testületének vezetője *A közösségi terek kitüntetett szerepe a szomszédságok életében* címmel tartott előadást, amelyben az életképes közösség meghatározásáról, annak jellemzőiről beszélt. Előadásában a helybeliségtől - a szomszédságtól elindulva, a helyi nyilvánosság kereteit felhasználva a párbeszéd, a diskurzus fogalmain végig haladva, mutatta be a részvételig és a cselekvésig vezető utat. Záró gondolataiban kiemelte, hogy a könyvtáraknak a saját maguk által szervezett programok mellett fontos feladatuk, hogy tetőt kínáljanak a helyi közösségek által kezdeményezett együttlét fölé.

6. *Szolnok nappalija* címmel *Czakóné Gacov Katalin* igazgató előadásában a szolnoki Versegly Ferenc Könyvtár és Közművelődési Intézmény példáját ismerte meg a hallgatóság. Bemutatta a könyvtár által kínált programokat és azt, hogy miként oldották meg az energiaválság idején a klubok működését. Intézményük a hagyományos könyvtári szolgáltatások mellett a helyi közösségek – főként fiatalok – igényei alapján szervezi programjait, melyek között kiemelkedően nagy sikere van az anime, a gamer, a fantasy és krimi köröknek.



7. *KÖZ-könyvtár-TÉR* címmel *Mátraházi Zsuzsanna*, a Vasas Központi Könyvtár Alapítvány könyvtárvezetője tartott előadást. A könyvtár történetének bemutatása után hangsúlyozta, hogy – bár kevesen tudnak róla – a Vasas Központi Könyvtár Alapítvány általános gyűjtőkörű nyilvános könyvtár, mely támogatja az egész életen át tartó tanulást, a kulturális értékek közvetítését, a szabadidő hasznos eltöltését. A könyvtár mintegy 116.000 db kötettel rendelkezik és folyamatosan gyarapszik a hangoskönyv állománya is. Ez utóbbi azért is kiemelendő, mert az intézmény céljai között fogalmazta meg, hogy gondoskodik a vakok és gyengénlátók valamint a hátrányos helyzetűek könyvtári ellátásáról.

8. *Schnell-Nagy Erika*, a bonyhádi Solymár Imre Városi Könyvtár vezetője *Egy mindenkiért – a Solymári Imre Városi Könyvtár szerepe Bonyhád életében* címmel mutatta be a Völgység fővárosának intézményét. Előadásában a városi rendezvények bemutatásán

keresztül vázolta, hogy miként kapcsolódik könyvtárak a helyi közösségi élethez és mit tesz az intézmény a bonyhádi közösségért. Állandó programokat kínálnak a településen élő gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt és a település minden eseményén találkozhatunk velük. Fontosnak tartják az olvasás népszerűsítését, könyvbemutatókat, meseolvasó és szavalóversenyeket tartanak. Munkájuk elismeréseként 2022-ben Minősített Könyvtár címet nyertek.

9. *Könyvtár és találkahely a körúton – A FSZEK Körúti Könyvtár közösségi terei és rendezvényei* címmel tartott előadást Kuczko Andrea, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Körúti Könyvtárának vezetője. Az előadásban egy modern, a 21. század kihívásainak és elvárásainak megfelelő könyvtárat ismerhettek meg a hallgatók. A könyvtár szolgáltatásai között is visszaköszön a modernitás: a távfizetés, online használat mellett megjelenik az önkiszolgáló kölcsönzés és lockerrel is találkozhat az olvasó. A könyvtár közösségi terei jól tagoltak, így lehetőséget biztosítanak egyéni tanulásra, de akár 50 fős rendezvények lebonyolítására is. Az intézmény, helyi adottságait jól kihasználva, „látványkönyvtárként” működik és folyamatosan nő az olvasóközössége, melynek egy jelentős részét külföldi diákok alkotják.



A konferenciáról szóló összefoglalót és az eseményen készült fotókat a FSZEK Facebook oldalán tettük elérhetővé. A konferencia arculati elemei közül újként jelent meg a Fővárosi

Szabó Ervin Könyvtár stratégiai logója, melynek fő mottója, *”FSZEK Budapest Könyvtára”* a résztvevők számára készített nyakpánton is olvasható volt.

A konferencia megrendezéséhez a Nemzeti Kulturális Alap mellett a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Közkönyvtári Egylet és a Könyvfőváros 2023 program nyújtott támogatás.

A konferenciát követően a résztvevőknek kiküldött minőségbiztosítási kérdőív alapján is elmondhatjuk, hogy idén is egy sikeres szakmai rendezvényt sikerült megvalósítanunk. Az online kérdőívet 37 fő töltötte ki; a válaszokból kitűnik, hogy a résztvevők magas színvonalúnak értékelték mind a szervezést, a rendezvény előtti tájékoztatást, mind pedig az esemény lebonyolítását. 38% a hallottakat jól tudja hasznosítani a mindennapi munkája során, 31% pedig hasznosnak, a tematikát átfogóan bemutatónak ítélte a programot. A szervezők munkájával a résztvevők 94%-a teljes mértékben elégedett volt; 81% minden szükséges tájékoztatást megkapott az esemény előtt.

A 2024. évi konferenciát előkészítendő, azt is megkérdeztük, milyen témáról hallanának szívesen a következő rendezvényünkön. A kérdésre az alábbi izgalmas témák érkeztek:

- a mesterséges intelligencia;
- a mesterséges intelligencia és lehetséges könyvtári alkalmazhatósága;
- könyvtár informatikai újdonságok hazai és külföldi példák nyomán;
- a könyvtárosok teljesítményértékelése;
- a könyvtárak szolgáltatásának változásai;
- a helyi közösségek egymást segítő kapcsolatai.

IV. A FSZEK Központi Könyvtárában megvalósult rendezvények

A Központi Könyvtár Ötpacsirta Szalonjában a 2022. évi Országos Könyvtári Napok keretében három találkozót szerveztünk a felnőtt korosztály számára, melyeken dr. Almási Kitti, Szabó T. Anna és Cserna-Szabó András vállalt közreműködést, míg további három gyerekrendezvény keretében Kerekítő, Népmesekincstár, robotika foglalkozást szerveztünk. A Könyves Vasárnap alkalmából egy zenés családi program várta az érdeklődőket.

A Te döntésed! – író-olvasó találkozó dr. Almási Kittivel

Időpont:	2022. október. 3. 18 óra
Helyszín:	Központi Könyvtár, Ötpacsirta Szalon (1088 Budapest, Ötpacsirta u. 4.)
Közreműködő:	dr. Almási Kitti
Programismertető	<p>Önismeretről, párkapcsolatról, szorongásról, pozitív visszacsatolásról és sok más témáról esett szó dr. Almási Kitti pszichológussal az Ötpacsirta Szalonban. A népszerű szakemberrel Farkas Ferenc, a könyvtár vezetője beszélgetett, majd a nézők kérdései sem maradtak megválaszolatlanul.</p> <p>Facebook link: https://www.facebook.com/kozpontikonyvtar/posts/pfbid02WoJmH2NJjLLcgxyTSEkflIKagcMBbuFrn8FYjpGwijCtBQF1xLeHWGGm7n3Wq98yl</p>
Résztevők:	71 fő



Kortárs és kedvelt – író-olvasó találkozó Szabó T. Annával

Időpont:	2022. október. 5. 18 óra
Helyszín:	Központi Könyvtár, Ötpacsirta Szalon (1088 Budapest, ötpacsirta u. 4.)
Közreműködő:	Szabó T. Anna
Programismertető:	<p>Szabó T. Anna költő csodálatos estét varázsolt az Ötpacsirta Szalonba. <i>Vagyok</i> című, összegyűjtött verseit tartalmazó kötetének apropóján egész pályájáról mesélt mindenkit megérintően nyíltan, kedvesen, derűvel és őszintén. A költőnővel Farkas Ferenc, a Központi Könyvtár vezetője beszélgetett. Facebook link: https://www.facebook.com/kozpontikonyvtar/posts/pfbid0r3sYYKgFp47iQPhL7usGkBNu4mBHaxAmDbUCwo4fXTgg2xfKFJa2T3Pveq4gaRN5l</p>
Résztevők:	68 fő



Kortárs és kedvelt – író-olvasó találkozó Cserna-Szabó Andrással

Időpont:	2022. október. 7. 18 óra
Helyszín:	Központi Könyvtár, Ötpacsirta Szalon (1088 Budapest, Ötpacsirta u. 4.)
Közreműködő:	Cserna-Szabó András
Programismertető:	<p>Egyszerre humoros és komoly történelmi áttekintést kaptunk a barbár-vandál-hun korszakról Cserna-Szabó András Zerkó - Attila törpéje című regénye kapcsán, mely részben könyvtárunkban készült, ami nagy megtiszteltetés. Természetesen a gasztronómia is szóba került, főleg a pacal került terítékre. Az íróval Górász Péter beszélgetett. Facebook link: https://www.facebook.com/kozpontikonyvtar/posts/pfbid024w63gyaFiSbsxdEZtzsocyoX3YfAmz2a8BFmZrVKutsotoSGuz4uMMAfS7CUGgMhl</p>
Résztevők:	52 fő



Kerekítő mondókázó foglalkozás 0-3 éves korú gyerekeknek

Időpont:	2022. október 3. 11 óra
Helyszín:	Központi Könyvtár, Sárkányos Gyerekkönyvtár (1088 Budapest, Szabó Ervin tér 1.)
Közreműködő:	Kovácsné Farkas Katalin
Programismertető:	<p>Farkas Katalin buborékfújással vonta magára a kicsik figyelmét, majd megkezdődött a közös éneklés, amivel észrevétlenül bevonták a kicsiket a játékba. Bő félóra höcögés, göcögés, kacagás a Kerekítő mondókás könyvsorozat ölbeli játéka, mondókái, dalai hangzottak el. Lovagoltatás, lógázás, hintáztatás, cirókázás, csúszdáztatás, zsuppolás élő hangszerjátékkal, népi hangszerekkel, népdalokkal, sétáltatókkal színesítve. Az alkalmak a Kerekítő manó apró báb jeleneteivel és a sok színes labdával váltak teljessé!</p> <p>A foglalkozás végén a népi hangszereket ki lehetett próbálni, és a mondókás könyveket kikölcsönözhatték a családok. Facebook link: https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=pfbid0Fmm7TXNRvTSAVzyUTPkwmY4t1PktEMWrFK733pcsUrbBCiFjhYZa5cuJbn2NZhu4l&id=100046240856532</p>
Résztevők:	16 fő



Az üveghegyen túl

Időpont:	2022. október 7. 17 óra
Helyszín:	Központi Könyvtár, Sárkányos Gyerekkönyvtár (1088 Budapest, Szabó Ervin tér 1.)
Közreműködő:	Bakó Katalin
Programismertető:	<p>Az Országos Könyvtári Napok keretében zajlott <i>Az üveghegyen túl</i> című vidám családi könyves foglalkozásunk. Bakó Kata, az Aranyvirág Meseműhely megálmodója mondókával, dallal, könyves élményekkel és papírszínházas mesével készült. Közös játékunk során behajtottuk az állatokat, eljutottunk a vásárba, sőt a Csillagszemű juhász és a királylány lakodalmába is.</p> <p>Facebook link: https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=pfbid0sVs2csrxWzTz3d7iVxHiD6EnibVtSvDewHzQhGtpjcwXcpJeBWhRuL7QsB9esRinl&id=100046240856532</p>
Résztvevők:	33 fő



János vitéz – robotika a könyvtárban

Időpont:	2022. október 8. 11 óra
Helyszín:	Központi Könyvtár, Sárkányos Gyerekkönyvtár (1088 Budapest, Szabó Ervin tér 1.)
Közreműködő:	Farkas Krisztina / Giving Hungary Alapítvány
Programismertető:	<p>Kukorica Jancsi kalandjaival találkozhattunk a robotok világában. Robotsimogató: Kukorica Jancsi legelteti a nyáját, János vitéz vonul a hadsereggel a francia király udvarába, János Vitézt az óriásgriff hátán. Mindegyik robotot ki lehetett próbálni, meg lehetett mozgatni, irányítani. De találkozhattunk Vukkal, Don Quijotéval és Alizzal csodaországban. A programozó műhely keretében programozási lehetőséget biztosítottunk a folyamatosan érkezőknek, korhoz igazítva. A szőnyegen a Kistesó műhelyben (ArTeC építő, IO Blocks, Power Clix, Better Builders, Grippies konstrukciós játékokkal játszottak a gyerekek. Facebook link: https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=637461407805215&id=100046240856532</p>
Résztvevők:	62 fő



Könyves Vasárnap: Csipek csodahangszerei

Időpont:	2022. október 9. 11 óra
Helyszín:	Központi Könyvtár, Sárkányos Gyerekkönyvtár (1088 Budapest, Szabó Ervin tér 1.)
Közreműködő:	Baranyai Anita / Bábozd Zöldre Környezeti Nevelési Egyesület
Programismertető:	<p>Könyves Vasárnap <i>Csipek csodahangszerei</i> szólaltak meg a Sárkányos Gyerekkönyvtárban. A délelőtti folyamán Csipekkel felfedeztük a természetes anyagokból készült hangszereket; együtt készültünk a zenekari próbára, énekeltünk és meghallgathattuk a citerát, a furulyákat, a szépen szóló körtemuzsikát. Miközben „megsült” a finom játéktorta, bebarangoltuk a fúvós hangszerek birodalmát, sőt még a dobot és a citerát is kipróbálhattuk. A program végén a gyerekek egyénileg is kipróbálhatták, megszólaltathatták a hangszereket. A mesével, dalokkal, játékkal, bábokkal fűszerezett bábos ökomese-kuckó a kisgyermeket észrevétlen módon varázsolta el zöld gondolatokkal is.</p> <p>https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=638386357712720&id=100046240856532</p>
Résztevők:	65 fő



V. A FSZEK 1. régió könyvtáraiban megvalósult programok

Grim(m)aszok – a Figurina Bábszínház előadása

Időpont:	2022. október 3. 10.30 óra
Helyszín:	Márai Sándor Könyvtár 1016 Budapest, Krisztina krt. 87.
Közreműködő:	Siklósi Gábor
Programismertető:	<p>2022. október 3-án könyvtárunk vendége a Figurina Bábszínház, a Grim(m)aszok című előadása volt. A programra három kerületi óvodából érkeztek csoportok. Három jól ismert Grimm mesét láthattunk: a Nyúl és sün címűt fürdőszobai tárgyakkal adták elő; a Csipkerózsika szereplői a varrodobozból kerültek elő, a vár, maga a varrodoboz volt; a harmadik mese szereplői pedig konyhai tárgyak voltak, Piroskát egy paradicsom, édesanyját egy hagyma, nagymamáját egy krumpli, a farkast pedig egy sajtreszelő alakította. A program után a résztvevők mondókás leporellót kaptak a könyvtár címével és nyitvatartásával felszerelve, abban a reményben, hogy később is látogatói lesznek könyvtárunknak.</p>
Résztevők:	53 fő



Nagy Zöld Könyv és a Nagy Kék Könyv

Időpont:	2022. október 3. 14 óra
Helyszín:	Móricz Zsigmond Könyvtár 1118 Budapest, Nagyszében tér 1.
Közreműködő:	Gévai Csilla
Programismertető:	<p>Az OKN első napján 2022. október 3-án vendégünk volt Gévai Csilla, aki az Újbudai Széchenyi István Gimnázium 9. és 10. osztályos diákjainak tartott érdekes interaktív előadást a klímaváltozásról és a környezetvédelem fontosságáról a Nagyon kék könyv és a Nagyon zöld könyv című könyvein keresztül. Nemcsak az író beszélt arról, hogy mennyire fontos neki és mindannyiunknak a környezetünk védelme és hogy mit és hogyan tesz meg azért, hogy bolygónk élhetőbb legyen, hanem a gyerekek is elmondták, hogy ők hogyan járulnak hozzá környezetünk védelméhez. Az előadás mindannyiunk számára érdekes és hasznos volt.</p>
Résztevők:	18 fő



Kelenföldi találkozások - Saly Noémi: Kincsek a kredencfiókban - Mit mesél a szakácskönyv

Időpont:	2022. október 5. 16 óra
Helyszín:	Kelenföldi Könyvtár 1119 Budapest, Etele út 55.
Közreműködő:	Dr. Saly Noémi
Programismertető:	<p>Október 5-én egy igazán különleges élményt nyújtó előadáson vehettek részt az érdeklődők. Saly Noémi irodalom- és Budapest történész, muzeológus, számos helytörténeti írás szerzője ezúttal a magyar konyha történetébe avatta be a közönséget. Megtudtuk, hogy a 19. század első kétharmadában jelentek meg az első magyarnak mondott szakácskönyvek, de ezek németből fordított lopott holmik. Ezért érdemes előkeresni és megőrizni a családi kézzel írott receptgyűjteményeket.</p>
Résztevők:	23 fő



"Autista a gyerekem!" - 4 év múlva

Időpont:	2022. október 5. 17.30 óra
Helyszín:	Karinthy Frigyes Könyvtár 1117 Budapest, Karinthy Frigyes u. 11.
Közreműködő:	Mocsonoky Anna
Programismertető:	<p>Hat éve jelent meg Mocsonoky Anna <i>Autista a gyerekem</i> című könyve. Ennek apropóján került megrendezésre egy műhelybeszélgetés, ahol a könyvben szereplőszülők közül 4-en elmesélték, azóta mi történt velük. Mocsonoky Anna beszélt a saját megélt tapasztalatairól, a kapcsolatáról az autista közösséggel, és a könyvének megjelenési körülményeiről is. Ezután a meghívott vendégszülők (akik a könyvben álnéven szerepeltek) meséltek arról, hogy az elmúlt hat évben mik történtek velük. Hallottunk nehézségekről, küzdelmekről, és arról, hogy ők maguk hogy élik meg azt, hogy a gyermekük (van, akinek 2 is) autista. Mind a könyv, mind a mostani beszélgetés a szülőkre fókuszál, az ő lelki és fizikai erőpróbaikról. Bár hallhattunk pozitív történeteket is, a mindennapos küzdelmek nehézsége összeköti őket.</p>
Résztevők:	32 fő



Petőfi más szemmel - rendhagyó irodalomóra felső tagozatos diákok számára - Szálinger Balázs József Attila-díjas költő előadás az Országos Könyvtári Napok keretében.

Időpont:	2022. október. 5. 12 óra
Helyszín:	Budafoki Könyvtár 1221 Budapest, Kossuth L. u. 30.
Közreműködő:	Szálinger Balázs
Programismertető:	<p>Meghívott vendégünk, Szálinger Balázs költő Petőfi Sándorról mesélt a diákoknak, azonban nem a megszokott anyag szerint. Vendégünk „leemelte” a talapzatról az általános képként élő Petőfit, ezzel is közelítve a mai gyerekekhez. Versekből idézve mutatott rá Petőfi bátorságára, sokszor vakmerő véleményére. Megtudtuk az előadásából, Szálinger Balázs mikor lett Petőfi-rajongó, mikor került kapcsolatba az Összegyűjtött versekkel, hogyan és mit olvassunk, hogy megismerjük az igazi Petőfit, illetve mitől időtálló ez a költészet.</p>
Résztevők:	64 fő



Elvárásolt mesék – bábjáték a Batyu Színház előadásában gyerekeknek

Időpont:	2022. október 6. 10 óra
Helyszín:	Boráros téri Könyvtár, 1093 Budapest, Boráros tér 2.
Közreműködő:	Kontha Nelli
Programismertető:	<p>A rendezvény közönsége ismert meséket hallott új köntösben, a Batyu Színház előadásában. A mesélő gazdasszony főzés-takarítás közben, a keze ügyébe kerülő tárgyakkal, az ezekből készült bábokkal mutatta be a következő meséket: Iciri piciri, A három nyúl, Sün Balázs, A só. A meséket a gyerekek bevonásával játszották. Népdalok és gyermekdalok is színesítették az előadást. A sikert mi sem bizonyítja jobban, hogy a gyerekek ráadást is kértek, így meghallgathatták Móricz Zsigmond: A török és a tehének c. meséjét.</p>
Résztevők:	32 fő



Kicsi Mimi könyvtárba megy

Időpont:	2022. október 8. 10 óra
Helyszín:	Ugocsa utcai Könyvtár, 1126 Budapest, Ugocsa utca 10.
Közreműködő:	Tamás Zsuzsa
Programismertető:	<p>Tamás Zsuzsa a gyerekek által kedvelt Kicsi Mini, Pici Bori könyvtárba látogatásának történetét mesélte el a gyerekeknek. A meseolvasás után az íróval közösen készíthettek a gyerekek minikönyvet, amit a Tamás Zsuzsa dedikált is a résztvevőknek.</p>
Résztevők:	26 fő

Gárdonyi Géza állatmeséi - marionettjáték a Lóci Színpad előadásában gyerekeknek

Időpont:	2022. október 9. 10.30 óra
Helyszín:	Kelenföldi Könyvtár 1119 Budapest, Etele út 55.
Közreműködő:	Lázár Attila
Programismertető:	<p>Könyves Vasárnapon Gárdonyi Géza állatmeséit tekinthették meg az érdeklődők a Lóci Színpad előadásában, marionettjáték formájában. Színész és báb együttes játékában egyszerű kis történetek elevenedtek meg többek között arról, hogy ésszel, ügyességgel többet el lehet érni, mint erővel, az anyai szeretetről, a természet és az állatok védelméről</p>
Résztevők:	54 fő



A furfangos székely mese – bábjáték a Batty Színház előadásában gyerekeknek

Időpont:	2022. október 9. 10. óra
Helyszín:	Ugocsa utcai Könyvtár, 1126 Budapest, Ugocsa utca 10.
Közreműködő:	Kontha Nelli
Programismertető:	A furfangos székely menyecske meg az ördög című bukovinai mese alapján készült bábelőadást nézhették meg a könyvtárunkba látogató gyerekek.
Résztevők:	56 fő

ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ
a FSZEK Móriza Zsigmond Könyvtárban
Időpont: 2022. október 03., hétfő 14 óra



Vendégünk: Gévai Csilla



Kincsek a kredenciókban
Mit mesél a szakácskönyv?
Saly Noémi előadása a Kelenföldi Könyvtárban
Időpont: 2022. október 5. (szerda) 17 óra




Batty Színház
Furfangos székely mese
bábelőadás gyerekeknek az Ugocsa utcai Könyvtárban
Könyves vasárnap
2022. október 9. (vasárnap) 11 óra







Füvészt Szabó Ervin Könyvtár
Károlyi Pálffy Könyvtár
1117 Budapest, Károlyi Pálffy utca 11.

Beszélgetés a szerzővel és az interjúkötet szereplőivel – mi történt azóta?
2022. október 3. 17 óra

...és a történetet folytatódhat.
2022. október 5., 17 óra




Kicsi Mimi könyvtárba megy
Vendégünk Tamás Zsuzsa író-nő
mesélés Kicsi Mimi és Kicsi Ben történeteiből
2022. október 8. (szombat) 10 óra
FSZEK Ugocsa utcai Könyvtár
minikönyv készítés



A belépés ingyenes, és a részvételhez előzetes regisztráció szükséges.



VI. A FSZEK 2. régió könyvtáraiban megvalósult programok

Apropó könyv! – Az utazó író, Halász Margit és Kéri György estje

Időpont:	2022. október 5.
Helyszín:	FSZEK Dagály utcai Könyvtár, 1138 Budapest Dagály u. 9.
Közreműködők:	Halász Margit író, Kéri György skótdudás
Programismertető:	<p>A rendezvényen Halász Margit író és Kéri György skótdudást láttuk vendégül. Halász Margit úti jegyzeteivel repített el minket a távoli Skócia földjére. A két előadó beszélgetése közelebb hozta hozzánk Skócia történelmét, irodalmát, a magyar irodalommal, történelemmel közös vonásokat. Kéri György skótdudás játéka tette még emlékezetesebbé a rendezvényt, amelyre a koronát egy közös éneklés tette fel a közönséggel. Az előadók örömmel válaszoltak a közönségből érkező számos kérdésre. Előadásból egy nagy közös beszélgetéssé alakult az este, ahonnan elégedetten, feltöltődve térhettek haza olvasóink.</p>
Résztevők:	45 fő



Volt egy kertem Skóciában – Utazás Halász Margittal Skóciába


Időpont:	2022. október 7.
Helyszín:	FSZEK Bosnyák Könyvtár, 1145 Budapest, Bosnyák utca 1/a.
Közreműködők:	Halász Margit író
Programismertető:	<p>Az est alkalmával vetítéses előadás keretében ismerkedtünk Skóciával, az ott élő emberek hétköznapijaival, szokásaival. Halász Margit többször megfordult az országban; anyagot gyűjtött egy később megjelent skót-magyar mesekönyvhöz. Eközben jutott el Jane Haining személyéhez is. Megismerte a Magyarországon a vészkorszakban szolgálatot teljesítő skót misszionárius tragikus életét, s végül a mesekönyvet is az ő emlékének ajánlotta. Néhány mondatban megemlékeztünk Jane Haining életéről és munkásságáról is. Margit Skóciában írt úti jegyzeteiből is hallhattunk felolvasást, aláfestésként megtekinthettük az ott készült fotókat. Az interaktivitás is helyet kapott a programban: a történetek sorrendje úgy dőlt el, hogy a nézők húztak ki egy-egy cédulát, melyeken az egyes történetek kulcsszavai szerepeltek, ezek alapján haladt előre az est.</p>
Résztevők:	25 fő



Helytörténet Terézvárosban – előadássorozat a Körúti Könyvtárban

Időpont:	2022. október 06., október 10., október 11.
Helyszín:	FSZEK Körúti Könyvtár 1066 Budapest, Teréz körút 2-4.
Közreműködő:	Puha Titusz, Surányi András, Saly Noémi
Programismertető:	<p>2022. október 6-án Puha Titusz volt a vendégünk, aki <i>Szeccszió Terézvárosban</i> címmel 15 terézvárosi szeccszíós épületet mutatott be. Szó volt többek között Spiegel Frigyes, Fodor Gyula és Kőrössy Albert Kálmán szeccszíós építész munkáiról.</p>  <p>2022. október 10-én <i>Épületdíszek mitológiája</i> címmel Surányi András grafikus, a Budapesti Városvédő Egyesület elnöke tartott előadást a VI. kerület épületein található szobrokról, díszekről.</p>  <p>2022. október 11-én <i>Dédapáink napközije - a világcsoda pesti kávéház</i> előadásával Saly Noémi történész érkezett a Körúti Könyvtárba. Szórakoztató történetekkel mutatta be a századforduló Budapestjét, melyeknek fő célja volt, hogy a közönség megismerje a kávéházak kialakulásának körülményeit, a kávéházak történetét, és bemutassa a kávéházi életet.</p>
Résztevők:	150 fő

ÖKOJÁTSZÓHÁZ - a fenntarthatóság jegyében játékkal és alkotással

Időpont:	2022. október 06.
Helyszín:	FSZEK Babits Mihály Könyvtár, 1048 Lóverseny tér 5/a.
Közreműködő:	Zöld-Híd Alapítvány
Programismertető:	<p>A pécsi Zöld-Híd Alapítvány tartott Öko-Kuckó játszóházat a könyvtárban, amelynek során a gyerekek játékokat és díszeket alkottak hulladékokból és újrapiírból. A kézművesség mellett fából készült építő- és ügyességi játékok, valamint környezetvédelmi társasok is várták az érdeklődőket. Számos tevékenység a közeli állatok világnapjához kapcsolódott: a gyerekek kipróbálhatták az állatkereső alagutat, valamint a madarak és tengeri állatok hangjával is megismerkedhettek.</p>  <p>A meghívott előadók mellett iskolai közösségi szolgálatot teljesítő diákjaink is bekapcsolódtak a programba.</p>
Résztevők:	40 fő

Ady/Petőfi

Időpont:	2022. október 9.
Helyszín:	FSZEK Sashalmi Könyvtár, 1163 Budapest, Veres Péter út 53.
Közreműködő:	Nézőművészeti Kulturális Közhasznú Nonprofit Kft.
Programismertető:	<p>A Sashalmi Könyvtár 55. születésnapját 2022. októberében a Könyves Vasárnapon ünnepeltük. Délelőtt kézműves foglalkozással vártuk a családokat, ahol újrahasznosított anyagokból készítettek kincseket a résztvevők. A kézműves foglalkozást Budavári Klára vezette. A Könyves Vasárnapi kedvezmények mellett születésnapi tortával kedveskedtünk olvasóinknak. Délután a Nézőművészeti Kft. Ady/Petőfi című darabját tekinthették meg az érdeklődők, az időjárás kegyes volt hozzánk, így az Olvasóliget szolgált a nagyszerű előadás színhelyéül. A rendhagyó irodalom óra a két költőt emberi közelségbe hozták a diákokhoz, naplórészletekből, levelekből kiderült, hogy milyen gondokkal, érzésekkel küzdöttek ők is a mindennapi életben.</p>
Résztvevők:	80 fő




VII. A FSZEK 3. régió könyvtáraiban megvalósult programok

Várostörténeti kalandok

Időpont:	2022. október 4. 10 óra
Helyszín:	Rákoscabai könyvtár, 1171 Budapest, Péceli út 232.
Közreműködő:	Tittel Kinga író
Programismertető:	<p>Tittel Kinga íróval várostörténeti kalandban vehettünk részt az OKN keretében. A mesélő Budapest és a Mesélő zsebkönyvek sorozat szerzője Budapest történetével és műemlékeivel ismertette meg játékos formában a kerületi Diadal Úti Általános Iskola 5.b és 6.b osztályosait. Kvízkérdésektől a vetítésen keresztül sok-sok érdekesség várt a gyerekekre. Könyvtárunkban minden megjelent könyve megtalálható az írónőnek, így a gyerekek már az író-olvasó találkozó előtt megismerhették munkáit, kölcsönözhatték könyveit. A beszélgetés végén dedikáltathatták a gyerekek az írónővel saját példányaikat is.</p>
Résztvevők:	45 fő



Papírszínházi mesék

Időpont:	2022. október 7. 17 óra
Helyszín:	Rákoscsabai könyvtár, 1171 Budapest, Péceli út 232.
Közreműködő:	Deák Ildikó
Programismertető:	 <p>Deák Ildikó óvónő A Méhkirálynő című papírszínházi előadását 2022. október 7-én láthatták a gyerekek az OKN keretében, az Állatok Világnapja alkalmából. A mesemondás mondókákkal, játékkal, muzsikával és ének tanítással egészült ki. Az előadás kb. 60 percig tartott. A résztvevők 3-10 éves óvodások és kisiskolások voltak. A gyerekek a szülőkkel és nagyszülőkkel együtt aktívan részt vehettek a mesélésben. A mese végén még a „királykisasszony gyöngyeit” is megkereshették. Az előadás mottója volt: „A mese a megnyugtató, feszültség oldó hatásán túl, képes valami sokkal többre is: a mesében megtalálhatók ugyanis azok a tanítások, amelyek a lelki gyógyuláshoz szükségesek.”</p>
Résztvevők:	36 fő

Olvassunk együtt! –Találkozás Bosnyák Veronika íróval és Dudás Győző illusztrátorral


Időpont:	2022.10.14. 10-11 óra
Helyszín:	Rákoskeresztúri Könyvtár 1173 Budapest Pesti út 167.
Közreműködő:	Bosnyák Viktória, Dudás Győző
Programismertető:	<p>Az Olvassunk együtt!” vetélkedősorozat – amely egy kortárs író, jelen esetben Bosnyák Viktória egy meghatározott művének elolvasását és több szempontú feldolgozását tűzi célul- vernisszázsaként megrendezett programon az írónőn kívül könyveinek illusztrátora Dudás Győző is vendégünk volt. A gyerekek kötetlen beszélgetés során kérdezhetek vendégeinktől, vendégeinkről. Megismerkedtek Bosnyák Viktória új kiadású műveinek szereplőivel. Dudás Győző a gyerekek segítségével varázslatos állatokat alkotott pl. cicápát, csigalambot. Ezeket meg is örökölték. Közösen verset írtak, és meghallgatták a Cseles bálnales című kötet egy részletét. Az interaktív program nagy tetszést aratott a gyerekek körében. Az összejövetel végén az írónő dedikálta műveit. Nagy örömeinkre mindenkinél volt minimum egy saját kötet Bosnyák Viktória könyveiből.</p>  
Résztvevők:	30 fő

„Színek a könyvtári palettán” – tapasztalatok a változó igények tükrében. Szakmai nap a FSZEK 3. régióban


Időpont:	2022. október 4. 9 órától 12 óráig
Helyszín:	Lőrinci Nagykönyvtár, 1183 Budapest, Thököly út 5.
Közreműködők:	Dr. Berzsényi Emese, vallástörténész, egyetemi tanár Budavári Klára, gyermekkönyvtáros, MKE gyermekkönyvtári szekciójának alelnöke Sóron Ildikó, régióigazgató Kovácsné Lezancsek Olga, gyermekkönyvtáros
Programismertető:	<p>A rendezvény célja az átalakuló könyvtári szolgáltatások bemutatása; szakmai beszélgetés, tapasztalatcsere volt. A szakmai napot Koreny Ágnes, főigazgató-helyettes nyitotta meg.</p> <p>Első előadásunk címe „Kulturális hasadás és a társadalmi fordulópont, avagy mit visznek tovább gyerekeink”. Dr. Berzsényi Emese egy átfogó történelmi áttekintést adott a társadalmi változásokról és ennek az emberekre gyakorolt hatásáról. Szakmai napunkhoz kapcsolódva felmerült a kérdés, hogy a mai átalakulóban lévő társadalmunkban tapasztalható generációs váltások, milyen hatással lesznek ránk a jövőben. Hogyan változnak az olvasási szokások? Mi a könyvtáros feladata ebben a helyzetben?</p> <p>Őt követte Budavári Klára előadása „Horror a gyermekirodalomban” címmel. Az előadó felhívta a figyelmet a személyes kapcsolat fontosságára, bemutatva jó példákat, vidéki és határokon túli könyvtárakon keresztül.</p> <p>Sóron Ildikó régióigazgató előadása „Biblioterápia könyvtári környezetben” címmel arról szólt, hogyan lehetnek segítségünkre a könyvek gyógyító, segítő, terápiás hatásukkal. A biblioterápiás foglalkozások többfélék lehetnek, ami azonban mindenkiben közös, az az olvasás szeretete.</p> <p>Negyedik előadónk Kovácsné Lezancsek Olga, gyermekkönyvtáros a „Drámajátékok alkalmazása a gyerekfoglalkozásokon” címmel a feloldó, megmozgató, nyugtató játékok fontosságáról beszélt egy fárasztó iskolai nap során. Ezt rögtön be is mutatta nekünk, hiszen játékra invitálta a kollégákat. Sok hasznos információval gazdagodva, elgondolkodva, a játéktól felfrissülve, jó hangulatban zártuk a szakmai napunkat.</p> <p>A rendezvényről készült fotók az alábbi linken megtekinthetők: https://photos.app.goo.gl/rLx2uwhydFa1UVF5A</p> <p>A program népszerűsítése: https://www.facebook.com/events/465043952348305, https://www.facebook.com/groups/545410516088589</p>
Résztevők:	21 fő



UNICEF Lélekemelő program szülőknek

Időpont:	2022. október 4. 17 órától 18 óráig
Helyszín:	Üllői úti Könyvtár 1191 Budapest, Üllői út 255.
Közreműködő:	Kovács-Gál Nóra
Programismertető:	<p>2022. október 4-én Kovács-Gál Nóra, a UNICEF Magyarország projekt koordinátora tartott könyvtárunkban előadást és beszélgetést szülőknek a UNICEF Lélekemelő Programjáról, a támogató szülői csoportokról, és hogy hogyan segíthetünk gyermekünknek (és magunknak) megküzdeni a mindennapok problémáival.</p>  <p>A lelki egészség napja alkalmából indított program célja, hogy segítséget nyújtson a családoknak, szülőknek és gyerekeknek egyaránt, hogy a világjárvány negatív lelki hatásaival megküzdjenek. A program foglalkozásai kiscsoportosak, ingyenesek, lehetővé teszik, hogy a szülők szakmai segítséghez jussanak akkor is, ha anyagi lehetőségeik egyébként nem engednék, hogy szakemberhez forduljanak.</p>
Résztevők:	6 fő

Táncol-e gatyába' Petőfi Sándor?

Időpont:	2022. október 6. 16 óra
Helyszín:	Üllői úti Könyvtár 1191 Budapest, Üllői út 255.
Közreműködő:	Nényei Pál
Programismertető:	<p>Ki ne ismerné a mondókát: "Petőfi Sándor gatyába' táncol..."? Ki ez a Petőfi, akiről ez a népköltészet szól, akit eltűnése után a polgári családokban külön terítéssel vártak, hátha betoppan, akinek legalább három szülőhelyét ismerjük, és utólagos sírjában egy minden bizonnyal női csontváz nyugszik? Miért ilyen fontos nekünk ő, hány életre elegendőek a róla szóló anekdoták? Vajon tényleg a legismertebb művei a legjobbak? Vagy épphogy nem, annál sokkal nagyobb költő ő, mint hogy egy nemzeti hős, egy harcos eszménykép legyen.</p>  <p>Nényei Pál drámaíró, középiskolai tanár, a népszerű "Az irodalom visszavág"-sorozat írója mai előadásában nagyon izgalmas témákat érintett, és bőven adott továbbgondolásra érdemes új nézőpontokat a hagyományos Petőfi-képhez.</p>
Résztevők:	27 fő

Sisi mint királyné és magánember

Időpont:	2022.10.06. 17.00 óra
Helyszín:	Pesterzsébeti Könyvtár, 1203 Budapest, Bíró Mihály u. 7.
Közreműködő:	Kordásné Szász Melinda
Programismertető:	<p>Idén másodszor látogatott el könyvtárunkba Kordásné Szász Melinda, aki Sisi relikviákat gyűjt és kutat. Tavalyi előadását folytatta most. Akkor Erzsébet királyné, kerületünk névadójának magán- és uralkodói életével foglalkozott. Ezúttal pedig Sisi nyomába szegődött, és végigjárta azokat az ikonikus helyeket, ahol megfordult a királyné. Bécs, Korfu, Bad Ischl, Madeira mellett a Gödöllői és a csodálatos triezsti Mirabell kastéllyal is megismerkedhettünk közelebbről. Természetesen most is hozott korabeli, kultikus tárgyakat, melyeket megnézegethettünk.</p>
Résztevők:	28 fő



Weiss Manfrédra emlékezünk – 100 éve halt meg a csepeli nagyiparos

Időpont:	2022. október 5. 17.00 óra
Helyszín:	Sétáló utcai könyvtár 1211 Budapest, Rákóczi F. út 106.
Közreműködő:	Zémann István – Csepeli Helytörténeti és Városszépítő Egyesület
Programismertető:	<p>Helytörténeti előadásunkat nagy érdeklődés övezte, csordultig telt az olvasóterem. A csepeli lakosok körében oly kedvelt helytörténeti esték apropóját ismét egy kerek évforduló adta. Az előadó közreműködésével interaktíven és érdekes felolvasásokkal színesítve, méltón emlékeztünk meg Weiss Manfréd halálának 100. évfordulójáról.</p> <p>Médiában való megjelenés: https://fszek.hu/Entities/95/Events/2101-weiss100 https://www.facebook.com/events/411756527693881</p>
Résztevők:	63 fő



A szakmai beszámoló a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár honlapján, az alábbi linken található meg:

<https://fszek.hu/page/palyazatok>

Budapest, 2023. július 18.



Kovácsné Koreny Ágnes

főigazgató-helyettes
pályázati felelős



Képernyőkép a szakmai beszámoló Hungaricana oldalra történő feltöltéséről

NKA pályázati beszámolók

NKA pályázati beszámolók / Keresés: 208108/00124

Intézmény neve	Pályázat címe	Megítelt összeg	Pályázati azonosító	Fájl
Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár	A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár szakmai beszámolója a „Tisztelet a múlt iránt, együtt, felelősséggel a fenntartható, közös jövőért” című rendezvénysorozat megvalósításáról	3000000	208108/00124	Megtekintés

NEMZETI KULTURÁLIS ALAP

Könyvtárak és Levéltárak Kollégiuma

Pályázati azonosító: 208108/00124

Nyilatkozat

az uniós állami támogatási szabályoknak a Kedvezményezett részére nyújtandó támogatásra történő alkalmazhatóságáról

Alulírott **Eszter Károly** a **Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár** képviselőjében eljárva kijelentem, hogy az általam megvalósított tevékenység tekintetében az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. cikkének (1) bekezdésében említett **állami támogatás fogalmáról szóló bizottsági közlemény (2016/C 262/01) 34. pontjában meghatározott**, az alábbiakban felsorolt feltétel teljesült:

- a támogatandó tevékenység nem minősül gazdasági tevékenységnek, az általam benyújtott pályázatba foglalt tevékenységek kapcsán piaci bevételeim nem érik el működési költségek legalább felét.

Jelen nyilatkozattal kötelezettséget vállalok arra, hogy az általam benyújtott beszámolóban a fenti feltétel teljesülését alátámasztó tényeket, körülményeket és bizonyítékokat helyszíni ellenőrzés esetén rendelkezésre bocsátom, továbbá a pénzügyi elszámolás során a támogatott tevékenységgel kapcsolatban felmerült költségeket jogcímek szerinti bontásban, részletesen bemutatom.

Kelt: Budapest, 2023. 07. 18.


pályázó képviselője



Nyilatkozat

az uniós állami támogatási szabályoknak a Kedvezményezett részére nyújtandó támogatásra történő alkalmazhatóságáról

Alulírott **Kovácsné Koreny Ágnes** a **Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár** képviselőjében eljárva kijelentem, hogy az általam megvalósított tevékenység tekintetében az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. cikkének (1) bekezdésében említett **állami támogatás fogalmáról szóló bizottsági közlemény (2016/C 262/01) 196. pontjában meghatározott**, az alábbiakban felsorolt **feltétel teljesült**:

- a támogatandó tevékenységből megvalósuló szolgáltatásokat elsősorban magyar állampolgárok veszik igénybe, ezért a támogatásban részesített tevékenység más tagállamok piacaira és fogyasztóira legfeljebb marginális hatást gyakorol.

Jelen nyilatkozattal kötelezettséget vállalok arra, hogy a feltétel teljesülését alátámasztó tényeket, körülményeket és bizonyítékokat a szakmai beszámolóban részletesen bemutatom az alábbiak szerint:

1. A támogatott tevékenység megvalósítási helyének (helyszíneinek) ismertetése,
2. A támogatott tevékenység céljának ismertetése, és a megvalósulás körülményeinek bemutatása (a programmal elérendő cél, a megvalósításban résztvevők, a szolgáltatást igénybe vevők körének ismertetése).

Kelt: Budapest, 2023. július 18.

.....K.....

Ente K

pályázó képviselője

